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ΑΝΟΙΧΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ 

ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΓΟΝΕΙΣ ΚΑΙ ΚΗ∆ΕΜΟΝΕΣ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ 

ΤΩΝ ΜΟΥΣΙΚΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ 
 

Αγαπητοί φίλοι 

 

Μια ακόµα σχολική χρονιά ξεκίνησε, µε τα προβλήµατα της δηµόσιας παιδείας και 

πάλι – δυστυχώς – παρόντα, µε τα ειδικότερα προβλήµατα λειτουργίας και 

στελέχωσης των µουσικών γυµνασίων και λυκείων να κρύβονται – για µια ακόµα 

φορά – «κάτω απ΄ το χαλί». 

 

Γνωρίζουµε καλά πόσο πολύ επενδύετε, αγαπητοί γονείς, στη µαθητεία των παιδιών 

σας στα µουσικά σχολεία. Είναι τιµή µας που µας εµπιστεύεστε τα παιδιά σας και 

είναι πάντα µεγάλο το «στοίχηµα» για εµάς να µπορέσουµε να τους µεταδώσουµε 

γνώσεις, ευαισθησίες, θετική ενέργεια, αγάπη για τη µουσική, αξίες και κριτήρια. 

 

Θα πρέπει, ωστόσο, να γνωρίζετε ότι το έργο που προσπαθούµε να επιτελέσουµε 

γίνεται κάτω από εξαιρετικά αντίξοες εργασιακές συνθήκες.  

 

ΑΓΑΠΗΤΟΙ ΓΟΝΕΙΣ, ΟΦΕΙΛΟΥΜΕ ΝΑ ΣΑΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΟΥΜΕ ΟΤΙ: 

 

Πάνω από τους µισούς καθηγητές – και ιδιαίτερα στα µουσικά µαθήµατα – 

εξακολουθούν να απασχολούνται µε το απαράδεκτο καθεστώς της ωροµίσθιας 

εργασίας. Αµείβονται δηλαδή «µε την ώρα»! Αναλυτικότερα και για όσους δεν 

γνωρίζουν: 

 

• Ο ωροµίσθιος εκπαιδευτικός αµείβεται µε 350€ έως 600€ το µήνα, δεν 

πληρώνεται για τα Σαββατοκύριακα, τις σχολικές διακοπές και τις 

αργίες, δεν έχει επιδόµατα, αυξήσεις και µισθολογικά κλιµάκια, η 

προϋπηρεσία που «γράφει» είναι λειψή και πλασµατική, µ’ άλλα λόγια 

ΠΡΟΣΦΕΡΕΙ ΤΟ ΕΡΓΟ ΕΝΟΣ ΜΟΝΙΜΟΥ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΤΙΚΟΥ ΜΕ 

ΕΡΓΑΣΙΑΚΟ ΚΑΘΕΣΤΩΣ ΠΟΥ ΠΡΟΣΟΜΟΙΑΖΕΙ Σ’ ΕΚΕΙΝΟ ΤΟΥ 

ΠΑΙ∆ΑΓΩΓΟΥ-∆ΟΥΛΟΥ ΤΗΣ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΑΣ !! 

 

• Ωροµίσθιοι καθηγητές µουσικής µε προϋπηρεσία πέντε, επτά, ακόµα και 

δέκα ετών εξακολουθούν να εργάζονται µε σύµβαση. Οι δε καθηγητές 

παραδοσιακών οργάνων στερήθηκαν – δια νόµου – από το δικαίωµα να 

διορίζονται µόνιµοι!  



Βλέπετε, το φτηνό εργατικό δυναµικό και η «οµηρία» των καθηγητών αν και 

…βλάπτουν σοβαρά την Παιδεία,  συνάδουν πλήρως µε τις πολιτικές «ευέλικτων 

µορφών απασχόλησης» που οδηγούν ευθέως στην υποχρηµατοδότηση, την απαξίωση 

και την αποδόµηση της εκπαιδευτικής διαδικασίας. Την πρακτική της ωροµίσθιας 

σκλαβιάς εφαρµόζει το ελληνικό κράτος αποκλειστικά και µόνο στην εκπαίδευση, 

καταδικάζοντας χιλιάδες εκπαιδευτικούς σε εργασιακό καθεστώς χειρότερο των 

ηµιαπασχολούµενων υπαλλήλων του ιδιωτικού τοµέα. 

 

Υπό αυτές τις συνθήκες καταλαβαίνετε, αγαπητοί γονείς των µαθητών µας, ότι η 

µουσική που µαθαίνουν τα παιδιά σας στα µουσικά σχολεία επαφίεται – σε µεγάλο 

βαθµό – στον …πατριωτισµό των ωροµισθίων καθηγητών, ήτοι στο µεράκι και στο 

φιλότιµο κακοπληρωµένων και διαρκώς ..υπό απόλυση τελούντων εκπαιδευτικών. 

 

 

Τα προβλήµατα όµως δεν σταµατούν εδώ. Θεωρούµε σωστό να σας 

γνωστοποιήσουµε ακόµα ότι: 

 

• Πιθανό να γνωρίζετε ότι οι τελευταίοι διορισµοί µουσικών έγιναν το 2004 

µε τον Ν.3255/2004. Από τη ρύθµιση αυτή εξαιρέθηκαν – παρ’ ότι 

πληρούσαν τις προϋποθέσεις – οι καθηγητές «µη αναγνωρισµένων 

οργάνων», ήτοι όλα τα παραδοσιακά, το ακορντεόν και το σαξόφωνο. Ο 

λόγος; ∆εν υπάρχουν πτυχία για τα όργανα αυτά! Ο κρατικός µηχανισµός 

«ξέχασε» ότι γι’ αυτό δεν φταίνε οι καθηγητές αλλά το ίδιο το κράτος, 

αφού ποτέ δεν φρόντισε να αναγνωρίσει τα παραδοσιακά του και άλλα 

όργανα. Από την άλλη πάλι, τα πτυχία αυτά δεν υπήρξαν ποτέ 

απαιτούµενο προσόν για να εργαστεί κάποιος στα µουσικά σχολεία. 

 

• Σα να µην έφταναν όλα αυτά ο Ν.3475/2006 έρχεται να ονοµάσει τους 

άλλοτε βαπτισµένους ΠΕ16 καθηγητές, σε ΤΕ16 τους κατόχους τίτλων 

αναγνωρισµένων οργάνων και ΕΜ «ΕΜΠΕΙΡΟΤΕΧΝΕΣ Ι∆ΙΩΤΕΣ» τους 

διδάσκοντες «µη αναγνωρισµένα» όργανα (παραδοσιακά, ακορντεόν, 

σαξόφωνο). Φυσικά, το πρόβληµα δεν είναι στην ονοµασία… Με αυτό το 

χτύπηµα, το Υπουργείο Παιδείας εξαιρεί τους τώρα ΕΜ από κάθε 

δικαίωµα στην αναπλήρωση και τον µόνιµο διορισµό! Πιο απλά, τους 

καταδικάζει να εργάζονται για όσο χρόνο ακόµα τους µένει στα µουσικά 

σχολεία, ως ΩΡΟΜΙΣΘΙΟΙ (γνωρίζετε πλέον τι σηµαίνει αυτό) κάνοντάς 

τους τη «χάρη» να τους επιτρέπει να διδάσκουν έως 20 ώρες την 

εβδοµάδα, όταν το πλήρες ωράριο του µόνιµου καθηγητή είναι 21!!! Και 

λέµε «όσος χρόνος τους µένει στα µουσικά σχολεία» γιατί οι άνθρωποί 

αυτοί – πρώην καθηγητές, νυν ιδιώτες – όσο ισχύει ο νόµος αυτός δεν 

έχουν να περιµένουν τίποτε άλλο από το πότε θα καταλάβουν τη θέση τους 

οι ίδιοι τους οι µαθητές… 

 

ΑΓΑΠΗΤΟΙ ΦΙΛΟΙ 

 

Σας καλούµε να συµπαρασταθείτε, να συστρατευθείτε, να στηρίξετε έµπρακτα 

τους αγώνες του κλάδου των µουσικών και όλων των εκπαιδευτικών για:  

 

• ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΤΗΣ ΩΡΟΜΙΣΘΙΑΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ! 

 



• ΜΟΝΙΜΟΥΣ ∆ΙΟΡΙΣΜΟΥΣ ΤΩΡΑ, ΜΕ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ – ΑΛΛΑ ΚΑΙ 

∆ΙΚΑΙΩΣΗ – ΤΩΝ  ΕΠΙ ΣΕΙΡΑ ΕΤΩΝ ΣΥΜΒΑΣΙΟΥΧΩΝ «ΟΜΗΡΩΝ» 

ΚΑΘΗΓΗΤΩΝ! 

 

• ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ ΧΡΗΜΑΤΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΙ∆ΕΙΑ – ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ, 

ΚΑΛΥΤΕΡΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΩΣ ΣΤΕΛΕΧΩΜΕΝΑ ΜΟΥΣΙΚΑ ΓΥΜΝΑΣΙΑ 

ΚΑΙ ΛΥΚΕΙΑ !! 

 

 

 

 

 

 

Για το ∆.Σ. της Π.Ε.Α.Ω.Μ.∆.Ε. 

 

      Ο Πρόεδρος                                                                       Ο Γεν. Γραµµατέας 

      Γιώργος Λαµέρας                                                                     Μανώλης Αρίδας 

  lameras@ath.forthnet.gr  manaridas@gmail.com 

 

 

 

 

 
Τηλέφωνα επικοινωνίας: 

6973-414077     Γιώργος Λαµέρας        Πρόεδρος Π.Ε.Α.Ω.Μ.∆.Ε. 

6947-824246 Ευθύµιος Λολοσίδης Αντιπρόεδρος Π.Ε.Α.Ω.Μ.∆.Ε 
 

 


